MORFO II - OEFENINGEN 1: CONGRUENTIE
A. Vul de juiste pv in:

1. De helft van de aanwezigen __________ de zaal voortijdig. (moeten – verlaten)
2. De waarheid van de verklaringen ___________ door de politie betwijfeld. (worden)
3. Een groot aantal mensen ___________ onzeker als ze publiek spreken. (zich voelen)
4. Bij dit wasprogramma _________ minder water en energie gebruikt. (worden)
5. Over de verkoop van deze producten _________  pas aan het eind van het jaar reële prognoses worden gegeven. (kunnen)
6. De media ___________ veel aandacht aan die affaire. (besteden)
7 .Het aantal veranderingen in de wetgeving _________ wel erg groot dit jaar. (zijn) 
8. Deze veranderingen ________ je weergeven in procenten. (kunnen)
8. Dit soort taalspelletjes _________ in de les veel gespeeld. (worden)
9. Ook op het plattelend __________  drugs veel gebruikt. (worden)
10. Het gebruik van euromunten _______  voor veel mensen nog steeds lastig. (blijken)
11. Het merendeel van de scholieren  _________  de opgaven moeilijk. (vinden)
12. Dertig procent van de deelnemers __________ het examen niet gehaald. (hebben)
13. De data _________ worden verwijderd. (kunnen)
14. Dit jaar ___________  de data  voor de kersvakantie de volgende: …  (zijn)
15. Een deel van de ontslagen werknemers _______ harde acties gaan voeren. (willen)
16. Schaatsen ________ je in de zomer kopen, niet in de winter. (moeten)
17. Iedereen ________ het verhaal fantastisch. (vinden)
18. Er __________ een paar leren handschoenen op de grond. (liggen)
19. Wil je een Gazelle fiets kopen? Ja, dat ______ heel goede fietsen. (zijn)
20. Hoe vond je de nieuwe studenten? – O, dat ________  allemaal heel lieve mensen! 







B. Geef het werkwoord de juiste vorm. Gebruik het presens. 
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-Wat is die nieuwe baas van jou voor een type? -O, dat (zijn) een heel aardig lcllﬂ:”;)‘lj
-Wat hebben die mensen die vorig jaar oktober zijn aangenomen vOOI pOs! ;c lsj
jullie op kantoor? -0, op het ogenblik zitten ze nog op een onbelangrijke plaats,
maar dat (worden) zeker belangrijke figuren.

Geef het werkwoord, dat tussen haakjes staat, de juiste vorm. Gebruik het presens.

Voorbeeld: Als een kwart van alle mensen die we hebben aangeschreven (reageren),
zijn we dik tevreden.
Antwoord: Als een kwart van alle mensen die we hebben aangeschreven reageert,
zijn we dik tevreden.
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Er (hebben) een heleboel mensen voor je opgebeld.

Die werkstukken van Je (zijn) wel voldoende, maar er (zitten) nog een paar vervelende
fouten in.

De pers (besteden) nu eenmaal meer aandacht aan negatieve dan aan positieve
ontwikkelingen.

Wie op Het Parool geabonneerd (zijn), (hebben) ongetwijfeld wel eens een artikel
van Jan Pen gelezen.

Ik vind het gek dat ik, die drie jaar bij die firma gewerkt (hebben), niets van die
hele affaire gemerkt (hebben).

De vakbeweging (hebben) ingestemd met de voorstellen van de werkgevers.

De Balearen (liggen) in de Middellandse Zee.

Slechts 18% van de Britse bevolking (steunen) de politick van de Britse premier.
Men (moeten) niet vergeten dat hij vroeger acteur is geweest.

Peper en zout (staan) op tafel.

Een grote groep huisartsen (zijn) het niet eens met die nieuwe wetgeving.

Een kwart van de Fransen (zeggen) op die partij te zullen gaan stemmen.

"De Wetten" (zijn) de roman waarmee Connie Palmen enige jaren geleden debuteerde.
Iedereen (moeten) doen wat hij niet laten kan.

Volgende week woensdagavond (spelen) het Nederlands elftal tegen Denemarken.

Het percentage werkloze jongeren (zijn) in sommige provincies schrikbarend
toegenomen.

Alles (staan) klaar voor het feest.

Wat de oorzaak is van die ziekte, (weten) men nog niet precies.
Wat er (moeten) gebeuren, (zijn) duidelijk.

Er (zijn) in juli en augustus een enorme hoeveelheid regen gevallen.
Er (zijn) massa’s mensen op die aanbieding afgekomen.

Het aantal kerken in Amsterdam (zijn) in de afgelopen twintig jaar misschien wel
gehalveerd.

Er (hebben) een paar mensen geklaagd over de akoestiek in die nieuwe concertzaal.
De Nederlandse justitie (bestraffen) dat type overtreding niet zo streng.
Het aantal allochtone kinderen op die school (bedragen) 40%.
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